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         伟大的科学家阿尔伯特. 爱因斯坦曾经说过：“兴趣是最好的老师”！ 也就意味着学习不只是一股脑的按部就班，而需要的是一股热情和激情去激发学习，提高学习兴趣。兴趣与我们的学习、生活和工作等都有着息息相关的关联。因为有了兴趣，我们才会主动去求知，去探索，去实践，并在求知，探索和实践中产生愉快的情绪和体验。
         那么如何去提高孩子们的学习兴趣？在工作中，老师需要爱孩子，尊重孩子，理解并信任支持孩子。 在学习中，老师随时鼓励孩子，让孩子们体验学习的乐趣。有了乐趣和兴趣才能够把中文学好。其次，老师需要在备课中通过课堂中的观察，不断改进自己，完善备课内容。特别是培养孩子们的观察能力、想象能力、形象思维能力和创造能力，不断回顾和总结自己的教学实践，把培养学生的兴趣贯穿每一节课的教学和实践活动中。 
          早教的孩子年龄都在3-4岁。这个年龄段的孩子内心总是充满着新奇、好奇。 对任何事情都是凭借着兴趣，而很少去理智思考。多媒体的应用，不但能为孩子们营造一种充满情感，并能够有一种身临其境的情境，激发孩子们的情绪，进而达到教学效果。以《我的身体部位》课题为例，我分别采用了很多种游戏形式，学习了我们身体的部位。 首先是先从最简单的泰迪熊找一找的游戏开始，让孩子们对身体部位有一个潜在的意识。其次就是在不断学习身体部位的同时，我运用了神秘盒子的游戏方式，我把身体的部位放在一个纸巾盒里面，先让孩子们猜一猜里面是什么？ 然后慢慢的通过各种不用的语调和表情，慢慢拿出来。 这样学习身体部位名称以及讲述身体部位的用途，以及最后提问？ 这个游戏的特点就是抓住了孩子们对事情的好奇心态，达到教学目标的。 但是有一个缺点，就是时间不易过长。那么作为早教老师，孩子们的集中注意力就是10-15分钟，我希望每一节课都能有一个挑战。所以我在做一个游戏的过程中，我都会有一个秘密武器。 那就是在孩子们快要对一个课题失去兴趣的时候，我都会在我的游戏当中做一个升级。每一个游戏都有自己的延伸和体现，这里可以根据自己的特点来做扩展。 比如： 我的身体部位，我在开始上课之前，我特意把身体的一个部位拿出来装在口袋里，或者别的地方。 做完游戏孩子们会发现，有一个部位不见了。这个时候我又再次利用了孩子们的好奇心把这个课题提升了。 然后，我和孩子们开心的把所有的部分粘在黑板上，和孩子们一起念一遍。 在进行个别提问部位名称和互动。 最后结合多媒体的应用，用一首《找一找》的歌曲结束了这一课题。那么这一节课，我通过一个简单的游戏就顺利的、有趣的、快乐的达到了我的教学实践和目标。 不但达到了教学目标，随之提高了孩子们的兴趣。 游戏虽小，但是却涵盖了很多种含义。 但是最终目的，都是让孩子们热爱学习中文。 

         动动手，动动脚也是不可获缺的一个项目。 孩子们会在枯燥乏味的卡片当中学累了，就会表现出不愿意听，不愿意坐。那么这个时候，完成了一个课题，也要让孩子们动一动，这个时候手工课体现了很大的作用。孩子们在自己动手做的工程中，感受到了完成一件手工的自豪感，也体验到了学习中文的快乐和兴趣。例如，我们在做脚的课题当中，手工课我们做了拖鞋。孩子们非常喜欢。以下图片是孩子们在课堂中做的拖鞋，完成之后立即穿在脚上。作为老师，看到孩子们露出天真的微笑，我感到非常自豪和开心。我希望把这股热情和热爱能够带给更多的孩子，让更多的孩子爱上学习中文。 让孩子们知道，学习是快乐的，学习可以让孩子们在日常生活中更自信的表达自己。 
    
         唱儿歌，讲故事也是不可缺少。木讷的文字或者图片往往让我们忘记自己的学习目的。但是配上歌曲，好听的音乐或者动感的旋律，立即能够把孩子从一个世界带到另外一个世界。 有趣的故事，不仅仅提高孩子们的想象力，而且还可以通过故事体验各种情境。有快乐的，有刺激的，有好玩的，有神奇的，有很酷的，有好奇的，有摸不着头脑的等等。 和孩子们一起唱歌，讲故事是一件非常享受的事情。

       以上都是我提高孩子们学习兴趣当中的一些方法。我认为，没有完美的早教。没有任何一套系统的教材可以完美的完成早教早期教育。 因为时代在进步，孩子们也在改变，不能用一套系统来扣住教学。而是通过生活应用，不断改进，不断反思，不断进步才能够更好的表达早教。      
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