设计有趣的游戏让学生爱上中文课
新金山中文学校东南校区  冯洁琼

    人们学习中文，字词的积累占着很重要的地位，学生学习中文最大的难关就是词语掌握得不好，学得快，忘得也快。于是我就设计了各种有趣的游戏来拯救枯燥乏味的词语教学，课堂上的游戏，并不是单纯为了游戏而游戏，而是能够把游戏作为一种辅助剂，催化剂，促进学生的学习。所以游戏的运用要找准切合点，把学生的学习与游戏有机地统一起来。
    一、调动课堂气氛
在正式的教学活动中，游戏教学能让学生在课堂上不感到拘束，勇于参与游戏，并在游戏中学到知识。一方面，不仅能保证教学效果，使学生在喜欢游戏的过程中慢慢地喜欢上上课；另一方面，能提高学生学习的积极性和自主性，使沉闷的学习变成了有趣的学习。因此，我在教学过程中适当地运用游戏进行教学，不仅能促使学生主动积极地学习，而且还能营造一个民主、和谐、融洽的课堂气氛。

    二、培养学生的表演能力

    小学生天真可爱，善于模仿，很容易进入角色。为此，我在中文课上，根据课文内容，请学生进行角色扮演。
例如：在三年级课本中，课文本身就是极好的剧本。在学生熟悉课文之后，将全班分成几个组，根据情节分角色扮演：妈妈，爸爸，方方，云云等，让尽量多的学生参与表演。由于学生对课文内容比较熟悉，表演起来信心十足。学生潜移默化地把中文学习衍变为一种较为自然的交流活动，提高了学生的实际运用中文能力，同时给学生创设了很好的学习中文情景，使学生形成极高的学习兴趣。

三、培养学生的合作精神

    合作精神是孩子们心理健康成长的重要因素。因此，我在教学过程中，除了传授知识外还要培养他们的合作精神。我采用小组合作学习的形式，开展一系列有目的的游戏活动。
例如，复习表示动作的词（如，坐，走，立，跳等）时，把学生分成若干组，每组4人，地上放几个呼啦圈，每一组的4名学生站在同一个呼啦圈里。然后，我发指令，学生们在圈里转圈并按指令（请坐/跳起来/跑步等）做动作。由于呼啦圈面积小，所以在按指令做动作时全组同学必须相互协调。如果有人被挤到圈外，那么视为出局，最后站在圈里最多的组获胜。这个游戏既复习了表示动作的字词，又在一定程度上培养了学生的团队精神。

四、游戏内容有趣味性和实用性

我在设计游戏时，除了注意其目的性，也要注意其趣味性和实用性。因为只有有趣的游戏活动才能吸引学生的注意力，使学生主动地参与游戏活动。实用性指游戏内容要有现实意义，与日常生活有关，如购物游戏、问路游戏、打电话游戏、失物招领游戏等。游戏内容的实用性使学生觉得学中文是有用的，可以运用自己所学到的中文与别人交际，从而大大提高学习的积极性。

  五、游戏方法有创新性和多样性

俗语说，“把戏不可久玩”，再好的游戏，玩多了也会觉得无聊。为了满足小学生的好奇心和新鲜感，在传授知识时，不要总是那么几个游戏，要多些变化，我在设计时会注意游戏方法的多样性和创新性。可以参考一些书籍，借鉴一些电视娱乐节目等。

六、游戏安排有层次性

我在安排游戏时都会注意要有层次性,即某个语言点开展多种游戏,这些游戏是有层次性的,能体现由易到难的学习规律性。

如学习有关交通工具的词(如汽车，自行车，船，飞机，火车等)时,我让学生看着这些词的图片做“Look, listen and point” “Look, listen and number”的游戏（学生按照我所读图片的顺序，给图片编上号码）、“Listen and say”的游戏（学生看图片，听我读图片的编号，由学生说出表达相关图片的字词）以及“Look, listen and say”的游戏（学生看图听读词语，学生写字词）。通过这一系列有层次性的游戏活动，学生的听、说、读、写的能力会得到较充分的练习，在这样轻松的环境中习得词语。这样做也遵循了中文教学法的循序渐进和听说领先原则。

总而言之，兴趣是学习的动力。我们应当明确教学游戏的意义，了解教学游戏的结构，设计好教学游戏，并根据不同的教学内容的需要，把游戏运用于课堂教学中，让学生在轻松愉快的氛围中学好中文，从而达到预期的教学效果。
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