新金山中文学校精英中文部张世銮老师班级投稿

老师的话：
考试是对教师和学生教与学的检验。第三学期学习了古诗《游子吟》，期末考试作文题《妈妈的爱》，第四学期学习了几篇写人的文章，期末考试作文题《我的好朋友》。当场，学生根据考试要求写出了一篇篇作文。看后使我欣慰，不禁选出几篇，给予表扬。

                                      ——5C班教师张世銮


我的好朋友—艾米            洪石蓓
以前，我有一个好朋友叫艾米。她是一个很刻苦学习的学生。
一天，我们两个在日校学数学，老师给我们四五道数学题，艾米的数学不是很好，所以她很吃力地做出来了。我们做完数学题以后，老师说：“我们明天会有数学考试！记得复习。”艾米开始很担心了，放学后，艾米跑回家去复习。第二天，我们考试了，老师批改了卷子。吃饭后，老师笑着跟我们说：“每一个人都得到九十分以上，还有一个人拿到一百分，那个人是...艾米！”艾米开心极了！她拿到一百分，要她刻苦复习多久呀！
大家都称赞艾米是一位刻苦学习的好孩子！我为好朋友高兴。



我的好朋友亨利             魏烨
小时候我有个聪明的好朋友叫亨利。他的数学很好，计算很快。
有一天，我们上数学课，老师给我们一道很难的数学题，大家看看数学题的样子很奇怪。题是93。我根本不知道为什么那个3比那个9小。有人说是9乘以3但是老师说不对。还有人说是3乘以9。老师说也不对。
这时，亨利想出来了。他说：“我觉得是‘9’自己相乘3次。先把9乘以9，就是81。然后把81乘以9，就是729。”他边说边给老师看，老师高兴地说：“是对的！”
大家都称赞亨利是个聪明的孩子。我很高兴有个聪明的好朋友。



我的好朋友                王寸萌
我的好朋友是机米。他是一个非常有趣的人。我们每天在日校下课的时候一起玩各种各样的游戏。
有一天，我去了他家玩。在他家，我们做了很多事：下棋，跟他的弟弟一起玩沙子，在电脑上玩了好几个游戏。可是很多时候，我们就在说笑话。那天是一个很好玩的日子。
机米真是个有趣的人。我们一直会是好朋友。


我的好朋友               谈家齐
爱马今年九岁了，很聪明，她是我的好朋友。
有一次，老师不在，同学们都在玩。有很多还在考试。我和Linda尝试着叫同学们安静下来，但是他们不听我们的。这时爱马想了一个好办法，她说：“快！老师来了！”大家以为真的老师来了，同学们都安静了下来。
老师们都说爱马是个聪明的孩子，我的好朋友有意思吧！



我的好朋友               庄础瑜
小乐是我的好朋友，他也是一个电脑游戏爱好者。小乐每年参加一次在墨尔本中心举办的PAX的活动。
星期天中午，小乐参加了PAX的活动，他看手机，发现有一个偶像开了一个见面会，可是只能有一百个人进去。小乐很想见偶像，于是他问了他旁边几个人偶像在哪？他们都不知道。小乐又问了一个工作人员，他说：“在前台，有一个人带你去。”小乐听完感谢了那个工作人员，就急急忙忙地跑去前台。小乐到了前台，问了服务员偶像在哪儿，于是前台的人带他去找偶像。小乐看到偶像很高兴，他跟偶像照了相，并请他签了名，还问了游戏中的问题。小乐得到了满意的答案。
小乐觉得参加PAX的活动真有趣，我的好朋友就是这么执着的人。


[bookmark: _Hlk26289036]我的好朋友               姜禹萌
我的朋友名字是Charlotte,她有绿眼睛，黄头发。她对我非常好。她和我是很好的朋友。
她请我去她家玩，我同意了。第二天我就到她家门口了。但是，我不小心绊倒了。Charlotte打开门看见我，就回家里去告诉她的妈妈，她的妈妈拿着药，用药点到我手的伤处，我不哭了。
我感谢Charlotte和她的妈妈帮我，Charlotte是一个非常好的朋友。



我的好朋友迪思               高先逸
[bookmark: _GoBack]迪思是我的好朋友，他喜欢运动。他跑步非常快，他和我在同一个班。
2009年10月24日，迪思代表我们学校去墨尔本中心旁边的赛跑场，跟维州另外五个学校的运动员进行4*100米接力比赛。开始了，迪思飞快地跑起来，很快就赶上前面的人， 顺利地把接力棒传给队友。在大家的努力下，他们拿到了维州第七名。
比赛结束后，我向好朋友迪思祝贺，他笑着对我说：“下次我们要争取第一名！”



妈妈的爱                高先逸
妈妈的爱是世界上最伟大的爱。我成长的过程中，深深地体会到妈妈的爱。
几年前，我生病了，发烧了，妈妈带我去医院看病。医生告诉妈妈我要是每天都吃药，病就会好了。这两个星期，妈妈请了假，在家里给我吃药。给我做好吃的，这两个星期过去了。我的病好了，妈妈非常高兴。
我的妈妈是世界上最爱我的人，世界上没有人对我的爱超过我妈妈。“谁言寸草心，报得三春晖。”






妈妈的爱                 郝紫萌
妈妈的爱像阳光一样温暖。妈妈的爱像一张笑脸，让我面对所有的困难。妈妈的爱像一本书，带我走进知识的海洋。
当我刚开始弹钢琴的时候，妈妈花了很长时间陪我弹琴。首先，她会开车半个小时到我钢琴老师家，然后，她会等一个小时，直到我完成钢琴课。每天她都会帮我学习新的曲子。让我有信心弹钢琴。妈妈在生活中、学习中帮了我很多。
妈妈的爱时时陪伴着我。谁言寸草心，报得三春晖。


妈妈的爱                 庄础瑜
妈妈的爱像太阳一样温暖着我。
我记得，前段时间我突然开始喜欢打乒乓球。回到家时，我就问妈妈：“我非常喜欢打乒乓球，可不可以给我买球拍啊？”妈妈说：“好的，我这个星期回中国，我帮你买！”妈妈回来时，就给我买了两幅球拍。一幅专门练习的，另外一幅是专业打比赛的。我回学校时，用了几下，练熟了，很好用。我谢了妈妈，她很高兴，我也很高兴。这件事让我深深地体会到妈妈的爱。
我能健康成长，妈妈花费了很大的心思，每天为了我的饮食和生活操劳，妈妈的爱时时陪伴着我。
谁言寸草心，
报得三春晖。



妈妈的爱                     魏烨
妈妈的爱像太阳一样温暖着我。在我的成长过程，我深深地体会到妈妈的爱。
我记得小时候我想学钢琴，我就问妈妈：“妈妈，我想学弹钢琴，可不可以？”妈妈说：“可以啊！”所以每个星期四，妈妈就带我去钢琴老师家学琴。每天妈妈还坐在我旁边认真地听我练。最后练到可以考五级的程度。
我能健康成长都是妈妈花费了很多的心思，妈妈的爱时时陪伴着我。
谁言寸草心，
报得三春晖。


妈妈的爱                 陈其右
妈妈的爱像阳光一样温暖着我。在我成长的过程中深深地体会到妈妈的爱。
我每次写作文时，妈妈都在旁边看着我并且帮助我修改。我写完了妈妈还会告诉我哪里我可以写得更好。妈妈也会告诉我如果是她，她会怎么写。在妈妈的帮助下我渐渐地不再害怕写作文了。感谢妈妈的陪伴和帮助，我爱我妈妈！
我健康成长妈妈花费了很大的心思。妈妈的爱时时陪伴着我。谁言寸草心，报得三春晖。

