毕业致辞
尊敬的校领导、老师、家长，亲爱的同学们：
       大家好！很荣幸成为教师代表，在这隆重的12年级毕业典礼上致辞。首先我要向全体老师和支持教学工作的幕后工作人员诚挚地道一声：“辛苦了”；向支持我们工作的家长们致以衷心地感谢；向全体12年级的同学们表达我最衷心的祝贺，祝贺你们从中文学校毕业了。
        回首290多个备战中文高考的日日夜夜，无论是老师，还是同学们，都经历了一场艰辛的跋涉。面对校内的六场考试和最后的校外考试，老师带着同学们一个个迎战，从不敢懈怠。一个个练习、一篇篇习作、一张张试卷，记录下的是老师们辛勤付出的汗水和同学们孜孜不倦、发奋苦读的精神。我们用行动感化彼此，只为了一个共同的目标——在高考中创造佳绩。

       课堂上，同学们一句 ：“老师，这个该怎们写？这个该怎么回答？”让我们愿意倾自己所能地为你们答疑解惑，因为，我们不愿辜负来自你们的信任。平日里，同学们在微信上一句：“老师，在吗？”让我们不惜放下自己手头的事情，为你们解学习上的燃眉之急，因为，我们不想辜负你们的期待。当然，同学们努力向上的精神也感动着我们。

       以我身边的一个学生为例，一年的时间，他的中文能力让人刮目相看。他去年最后一个学期来的，一开始只能听懂10%的课堂内容；说话磕磕巴巴，不成句子；写作在班上排最后。一年后的今天，他不仅能充满自信、流利地回答考官的问题，而且作文写得也很漂亮。这位学生中文取得的进步和他辛勤的付出是分不开的。在此，我只想对12年级的同学们说一声，你们的努力老师和你们的父母都看在眼里了；我还想对在场的11年级和预备班的同学们说一声，成绩一定是要靠自己去争取，成功的道路没有捷径。”

       一年一度的中文高考终于画上了句号。但是，这不代表结束，而是蕴含着新的开始。老师们将在假期中休整待发，明年继续带领新一届12年级学生迎战中文高考。而我们12年级的同学们，从今以后，可以因为具备中文的语言能力，使自己看世界的视野变得更加开阔，使自己的前途变得更加光明，更重要的是，你们可以尽情地去领略中国5千年悠久的历史和博大精深的文化。

[bookmark: _GoBack]         最后。在同学们即将告别中文学校这个大家庭，踏上新的征程之际，请接受来自老师们的祝福，祝福你们：展鲲鹏之翅，践鸿鹄之志，享远大前程。
        
          谢谢大家！
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毕业 致 辞   尊敬的 校 领导 、 老 师 、 家 长 ， 亲爱 的同 学们 ：            大家好！ 很荣 幸 成 为 教师 代表 ， 在 这 隆重的 1 2 年 级 毕业 典 礼 上致 辞 。 首先我要向全 体 老 师 和支持 教学 工作的 幕后工作人 员诚挚 地道一 声 ： “ 辛苦了 ” ； 向支持我 们 工作 的家 长们 致以衷心地感 谢 ； 向全 体 12 年 级 的同 学 们 表 达 我最衷心的祝 贺 ，祝 贺你们从 中文 学 校 毕业 了。             回首 2 90 多 个备战 中文高考的日日夜夜，无 论 是老 师 ， 还 是 同 学们 ，都 经历 了 一 场艰 辛的跋涉 。面 对 校 内 的 六 场 考 试 和 最后的 校外考 试 ，老 师带 着 同 学 们 一 个个 迎 战 ， 从 不敢 懈怠。 一 个个练习 、一篇篇 习 作、一 张张 试 卷， 记录 下 的是老 师们 辛勤付出的汗水和 同 学 们 孜孜不 倦、 发奋 苦 读 的精神。我 们 用行 动 感 化 彼此，只 为 了一 个 共同的目 标 —— 在高考中 创 造 佳 绩 。             课 堂上， 同 学们 一句   ： “ 老 师 ， 这个该怎们写 ？ 这个 该怎么 回答？ ” 让 我 们 愿意 倾 自己所能地 为你们 答 疑 解 惑 ， 因 为 ，我 们 不 愿 辜 负 来 自 你们 的 信任。平日里， 同 学 们 在 微信上一句： “ 老 师 ，在 吗 ？ ” 让 我 们 不惜放下自己手 头 的事情， 为你们 解 学习 上的 燃眉之急，因 为 ，我 们 不想 辜 负你 们 的期待。 当 然， 同 学 们 努力向上的 精神 也 感 动 着 我 们 。             以我身 边 的一 个学 生 为 例，一年的 时间 ，他的中文能 力 让 人刮目相看 。 他 去年最后一 个学 期 来 的，一 开 始只能 听懂 1 0 % 的 课 堂 内 容 ； 说 话磕磕 巴巴， 不成句 子 ； 写 作在 班上排最后。 一年 后的今天 ，他 不 仅 能 充 满 自信 、 流利 地

