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七年级组教研活动

一、讨论主题：
1，什么样的课是一堂好的中文课
2，教学中怎样培养学生的听说读写能力
3，教学中有哪些困惑/收获
4，如何提高学生的参与度？
5，如何活用教材，进行听力、口语、写作训练的内容。


二、讨论内容：

精英中文部 徐佩芬老师：

中高年级学习习惯的培养
精英 徐佩芬
学习习惯概念及重要性
学习习惯是在学习过程中经过反复练习形成并发展，成为一种个体需要的自动化学习行为方式。养成良好的学习习惯，有利于激发学生学习的积极性和主动性；有利于形成学习策略，提高学习效率；有利于培养自主学习能力；有利于培养学生的创新精神和创造能力，使学生终身受益。

1． 预习习惯的培养
预习老师讲课的内容，有助于更深地理解新的知识内容。养成预习的习惯，会让你对知识掌握地更深刻。
1. 读通课文
不认识的字拼音不允许标在课本里，自制生字卡片或者写在生字学习专用本上。
2. 查字典自己分析生字拼音、字形结构、部首、共几笔，并能组3个词。
利用课本里“写一写”
2． 大声朗读课文习惯的培养
1. 上课前五分钟安排集体朗读课文
2. 课堂内反复进行朗读指导，并且做到人人开口大声朗读
3． 有效听课
1. 会做笔记
记笔记可以使学生记得清老师课堂上讲的内容。在家，可以时常翻看课堂笔记，反复研读课堂上老师提及的要点。
要求学生每人每年准备一本A4本
2. 会思考提问
3. 会边做笔记，边倾听别人回答内容，边自己进行思考
4． 合理安排作业次序
1. 流利朗读课文
2. 生字的识记，及其组词
3. 掌握重点句子的语法点及造句
4. 听写单子上的词语进行识记并听写
5. A、B册作业，作业片子
6. 课外阅读，写作

东区中文学校 张纬曦老师：
浅谈如何提高学生的参与度？
个人认为学生课堂参与度越高，学习效果越好。以下几点应有助于提高学生参与度
1. 了解学生个性、爱好，鼓励学生积极参与课堂教学活动
2. 课堂上制定“前10分钟计划”，即可以每次课的前10分钟用来提问和解答问题，也可以让学生来说一说。
3. 设置清楚合理的目标，调动学生上课积极性。
4. 运用多媒体教学，吸引学生注意力。
5. 合理分配时间使学习高效又有趣。可以考虑设计一个游戏让所有学生参与其中，达到教学目的。也可以组织小组活动，学生们在互助中，增加学习体验。
6. 注意学生课堂与作业反馈，给予学生及时的肯定与鼓励。
总而言之，以学生为中心，避免教师一人言，满堂灌。


西区中文学校 谌峥老师：
1. 什么样的课程是一堂好的中文课？
理想状态：
（1） 开头：新奇有趣。
（2） 中场：生成迭起。
（3） 小节：画龙点睛。
（4） 延伸：课外思索。
（5） 目标：突出重点，突出难点。老师讲得淋漓尽致，学生对答如流。
实际状态：
（1） 设计好重点内容，说文解字。
（2） 设计好TOPIC, 分组讨论，鼓励学生积极参与，提问解答。
（3） 学生在讨论中有所收获，能够理解老师所讲的内容。老师对讨论结果进行点评。
（4） 学生回家能根据所学内容认真完成老师布置的作业，复习所学内容。

Mt Waverley总校 魏晓童老师：
如何活用教材进行听力，口语，写作的训练。
这次的教研活动非常有意义。我们讨论了好几个主题。老师们都踊跃发言，从班级管理到如何有条理的开展教学，以及教学过程中我们需要注意的地方，都让我深有体会和感触。老师们的互相交流带给我许多启发。老师们带给我很多新的创意。我们班虽说是七年级，但是学生的年龄水平有很大的差距，有的孩子才小学5年级，有的孩子已经8年级了。他们的中文水平普遍比较薄弱。尽管有个别学生的中文水平不错，但基本是日常口语（在家说中文）的优势，如果让他们指定材料进行听力和口语训练，他们就会失去原有的优势。
基于周末教学和我们班学生的特点：人数较少，男生比较多，班级管理比较难。我选择加大听力，口语和集体写作训练的方式来学习中文。
通过我们大家群策群力我对教材的灵活运用有了新的体会。
1、 让学生对需要掌握的词语填空，使用的就是教材中的句子。首先让学生有熟悉的感觉；其次让他们对该词语使用的语境有一定的掌握；最后这也是应试技巧的一种练习。通过“看”（看题目）+“听”（听我读题）+“说”（将句子补充完整）三方面的训练，来帮助学生提高记忆，学习中文。
2、 将练习册的阅读课文填空，变成听力训练。如果让学生来做这类型的题目，他们往往是不做，或者随便填写。为了达到重复但不枯燥的目的，我选择把填空变成听力。第一让学生注意力集中，第二让学生努力回忆，起到复习的目的，第三锻炼了他们的口语。通常做这类型的题目，我会分组。让几个学生共同完成一部分课文填空。用时最快的小组会有奖励。几次实验下来，效果还是很不错的。
3、 课后的对话也是不错的口语练习材料。有时候我会将对话稍微改写一下，变得更加有趣，让学生分角色朗读。对他们的朗读也是有要求的，比如语气，语速等。尤其是第二单元的学习，使用这样的方式，学生很喜欢。
4、 课堂听写和回家读书也是我常用的手法之一。对于回家阅读，我会课堂上随机抽查。有时会上学生打分，让学生评价。需要注意的就是课堂的时间分配。
5、 至于写作方面，上学期我们刚刚尝试模仿《卢浮宫》来写一篇关于NGV（维州国立美术馆）的文章。首先我们会对《卢浮宫》的写作顺序分析一遍，接着启发学生来仿写。通过逐句的仿写，让学生对写作的畏难情绪降低，集体仿写也帮助学生互相提高。尤其对于有些抽象的词语，学生掌握的更好，特别指出哪些抽象的词组可以放在一起使用，让学生有词会用，并且用的正确。从收上来的作文来看，至少每个学生不会出现没话可写，或者记流水账的文章。日校高年级的学生接受程度普遍比低年级的学生更好。
精英部徐老师给我们提供了每课听写的内容，获得了老师们的一致赞同和感谢。精英部王雪梅老师也向我们强调了与学生共情的重要性，东区龚老师也给我们提供了关于课堂管理经验总结。这次教研活动真是让我受益匪浅！

Mt Waverley总校 高艳艳老师：
 对于如何提高学生的参与度，我觉得在课堂上照顾到全体学生，不断变换有效的活动形式,才能使学生有新鲜感,从而增强其参与的兴趣。
以下是我在教学中的一些做法，仅供参考。
一，兴趣是最好的老师, 怎么让学生喜欢中文, 我觉得首先要学生让喜欢老师, 至少不讨厌老师, 这是一个教育成功的最基本的条件。
二，促进学生人人参与，避免由少数学生的活动代替多数学生活动。
教学过程中，为了使不同的学生有不同程度的提高，除了让基础好的学生能有所得外，更要关注部分基础差的学生的学习情况，鼓励这些学生并在课堂提问时，要让这些学生有展示自己的机会。
在学完《万里长城》这课，我把整篇课文的关键句子打印出来，裁剪成条让学生排序，学生可选择独立完成或者两人一组来完成，通过这个活动，调动全部同学参与的积极性。这个活动还从另一方面测试了学生对课文的掌握程度，从而对学生的学习情况有了进一步了解。
三，创设动态教学的课堂 ，增强学生参与的乐趣
1、参与实物演示, 在动手操作中理解
如在讲解《乌鸦喝水》这课，我准备了半瓶水和一些小石子还有一只尖尖嘴巴的“乌鸦“，让学生自己动手把石子一个个投入到瓶子里，仔细观察瓶子里水面逐渐升高以及到后来乌鸦终于喝到了水。通过这个活动，学生们加深了对课文的理解。
2、参与课堂表演，在 “自导自演” 中深化。
如《回乡偶书》这首诗，要学生和自己的同桌组合，一个扮演小孩，一个扮演作者贺知章，要合作演出他们会说什么，表情及动作等以加深同学们理解当时诗人的心情以及诗所表达的内容。
四， 重视学习反馈评价，强化参与意识。
教学过程，善于把握时机，对学生学习过程中的点滴成功都给予充分的欣赏和激励，使学生产生成功感，并充分调动、激发学生的积极性、主动性和创造性。

Mt Waverley总校 鲍琼卿老师:
我对写作训练的一些实践
教材的每个单元都是有主题的，如第四单元主要就是记叙文。因此我将第四单元的写作训练主题也放在记叙文的写作上。教材中的课文尽管很简单，但对于学生来说却是一个很好的写作范本。比如，我利用第10课《孙中山的故事》，带领学生着重分析课文结构，让学生了解作者是怎么来写这篇文章的，然后以《**的故事》为题，请学生仿照课文结构思考如何来写这篇作文。学生在这种训练过程中，有借鉴有发散，再成文就相对容易一些。

Mt Waverley总校 姚世佳老师:

如何提高学生的参与度

母语对于一个人的日常交流和思维有着很大的影响，对于澳洲出生成长的学生，要把他们的中文学习从被动学习变为主动学习，是需要一定的教学方法和教学策略的。每周一次有限的中文学习要激发学生的中文学习兴趣，提高学习的参与性这是教师备课的重中之重。也是中文学习有效性的集中体现。怎样利用教材本身的特点激发学生学习的兴趣，从而提高学生的参与度是我研究的一个课题。
一、扮演角色融入学习情境，训练中文听说读写的能力。
让学生扮演课文中的角色，一起来表演课文中的情节。本学期课文《孙中山的故事》一课，让学生分别扮演课文中的人物，通过文中人物之间的对话，体会人物语言和含义和人物神态的特点，从而进一步理解体会孙中山勤奋学习的精神。读懂了课文，又把课文融会贯通。学生通过亲身参与积极互动，让自己处于语言交流环境中，这样对于语言的练习变得有趣生动，对于中文的学习变得事半功倍，在情境表演中一些中文基础比较好的学生还加进了自己的即兴台词，这样既丰富了中文语言表达又使课堂气氛更为活跃，最大限度让学生参与到中文学习中，实现提高中文学习的积极性。
二、引导学生乐于参与，激励创造性地学习活动。
结合课文让学生能自己编写“小剧本”，把课文学习得以延伸。每次可以分2-3组，自行构思和导演剧情。然后一起交流表演，表演结束大家点评。短剧中有许多角色和台词，需要每个人的参与和互动，这样的情境表演对于中文学习是有效和被学生喜欢的的形式。学生通过情境式的故事呈现，念着台词，想象着剧中人物的语气、语调、神态、动作等，在愉快轻松的气氛中主动接受中文的学习和表达。
引导学生从被动学习变为主动学习是需要过程和方法的。让学生感觉到自己能参与学习活动，愿意参与学习。同时关注与学生之间的师生关系，让学生自己开始喜欢中文环境，中文知识，才能把中文学的更好。

亲子分校 于洁老师：
大家好，我的名字叫于洁，刚刚加入新金山教学团队。今天第一天在亲子校区代7年级的课。我想谈谈我在教学中的困惑，烦请各位老师多多指教。
目前为止，我总共代过2节课，8年级一次，7年级一次。这两次代课过程中，我觉得最难的地方就是吸引孩子们的注意力，特别是心里抵触学中文的孩子，有少数孩子是被家长逼着来学中文，所以，上课时基本不听讲，作业完成的质量不高，上课时间会出现聊天和吃东西的情况，影响整个课堂纪律。我个人并不倾向于用指责和命令的方式来维持课堂纪律，因为这种方式会激化孩子们的逆反心理，但是，婉转的方式又很难有效，所以，请教各位经验丰富的代课老师如何维持课堂秩序和引起学生的学习兴趣。谢谢！
通过老师们讨论，我学到以下几点：
· 建立良好的师生关系对中文教学非常重要，孩子喜欢上你，是一个良好教学的开始。
· 了解孩子们的个性和爱好，保持孩子学习中文的兴趣，教给他们好的学习中文的方法。
· 可以运用课堂的“前十分钟”来进行提问和解答，吸引学生的注意力，引导孩子们进入上课的状态。
· 随堂小测试帮助老师有效及时掌握孩子的接受程度，也可以当堂消化所学知识。

Brighton分校 张洁老师：
一点感想： 什么样的课堂是一堂好的中文课（从老师的角度看）？
· 备课基于学生的已有知识，并结合学生的学习特点和个人特质设计教学活动，在一个教学活动中融入不同难度等级的任务，做到differentiated teaching，让每个学生都有参与感
· 运用图像或影像将汉字和文化知识形象化，提升学习兴趣，帮助学生理解和记忆。
· 给予学生积极的回馈，对他们的学习进行肯定和鼓励，以提升学生的学习动机。
· 设计学生间互动合作的具有实际功能的教学任务，例如角色扮演，设计学习计划等。通过语言学习任务，引导学生运用所学的知识，而不仅仅是听课、抄写、背诵和练习。
· 注重跨文化比较教学，引导学生理解不同语言之间的差异，并以此提升跨文化的意识。 


东区中文学校 龚颖燕老师：

古诗词教学有感
                                             
古诗词教学是发展学生语文素养和审美文化的重要途径，同时也是传承中华文化的需要。如何运用有效教学方法，展现古诗的魅力，让学生扎扎实实的学好古诗，是每个老师，特别是海外华文教师需要在教学实践中不断探究、不断挖掘的。古诗词教学，不仅应把这些经典文化嵌在学生的脑子里，还要使其成为中华民族的文化基因。
   诗词学习的过程中既要充分调动学有余力孩子的积极性，鼓励他们发言和思考，也会考虑到基础一般的孩子，留出足够的时间让他们记笔记，点名让一些不积极发言的学生发言，让他们也有表达的机会。在学习课文的字、词、句，后，应带领学生发复诵读，书读百遍，其义自见。课堂优美的诵读，不仅能激发学生学习古诗的兴趣，也体现古诗的美。同时可以在古诗中找出一些反义词和量词，通过大量的练习，让学生牢固地掌握古诗和现代文化的联系。当然，孩子的学习兴趣十分重要，在教学中，老师也考虑到不同年级学生特点，给孩子们设置了游戏环节，就是古诗用今天的话怎么说？老师随机派发词卡，念出阅读课文的句子，请拿到词条的学生，依次将其贴在白板上，用准备好的字条来解释古诗现在的意思，孩子是天生的玩家，这样的游戏，让学生们兴趣盎然、意犹未尽，也很有效得让孩子充分理解的古诗的意思的基础上加深了印象。除了精美的PPT，老师最后还可以准备了一段介绍诗人故事，嚷学生通过看视频，回答问题的方式，对诗人有进一步的了解。
   总的来说，多从学生的视角出发，通过多种教学方式的结合激发小学生学习古诗词的兴趣，才能使古诗词教学的质量与水平有了保证。




教字的心得
简单说，比如最近的生字，像：踩，灰，是要求当堂会写的，因为容易记，像滚，可以先记三点水，再把衣撕开，把公塞进去，灰就记拿个东西把火灭了，会有什么？哪怕是开玩笑，孩子能记住就好了。

精英中文部 王雪梅校长：
[bookmark: _GoBack]七年级的老师基本都是新一轮的接班，在我之前的教学中，新接任班级，我通常会在上第一堂课之前，与前任课老师详细了解班级的情况，包括学生的中文基础、家长的期望、学生的个别情况，在上第一堂课前对班级能有所了解，为第一堂课有备而战。第二点，高年级的学生，我会明确自己和学生的关系，经常和学生说：我希望成为你们学习中文道路上的引导员或是学习伙伴，我愿意和你们分享好的学习中文的方法，你们在学习中文的过程中遇到的困惑，我乐意为你们解答。中高年级的教学中，我认为能保持学生学习中文的兴趣更为重要，我们要教给他们学习的方法或是中文学习的捷径以及让学生慢慢通过学习意识到中文的用处，他们的中文学习之路才会走得更远。第三点、平等建立和学生的师生关系，尊重学生，但是同时要给学生提出老师对他们的学习要求，我经常在第一堂课和学生共同协商适合大家的学习目标和要求，但是一旦制定了班级班规，大家就要严格遵守。第四点、了解学生的兴趣爱好也是促进师生关系的好方法，课前和孩子们套套近乎，让她们觉得和老师有得聊，拉进师生关系，慢慢让学生喜欢来中文学校。个人的一些教学体会，欢迎老师们指教。谢谢。    






