[bookmark: _Hlk26176888]2019年新金山中文学校
五年级组教研活动

一、讨论主题：
1， 怎样有效利用课堂教学。
2， 本学期作文主题和指导。
3， 本学期可导入哪些中华文化教学。
4， [bookmark: _Hlk22568188]如何做好读写结合，提高教学有效性。
5， 如何活用教材，进行听力、口语、写作训练的内容。

二、讨论内容：
亲子分校 孙园老师：
1 怎样有效利用课堂教学
       课堂教学围绕主题展开讨论，尽量避免长时间教授模式，多用提问和讨论，掌握讨论节奏，使每一个同学都参与到。
2 如何做好读写结合、教学有效性
     课堂上多展开小的中文对话练习，对生字每两周进行听写，如果有不达标（譬如10个生字没     有写对6个的同学给一个小惩罚抄写）
3 如何活用教材，进行听力、口语、写作训练
         在讲解课文的时候每一段落时，练习阅读理解的能力，能够概括段落大意，能够说出这一段的核心内容；分析段落描写时，对语句的形式举例说明，同比用到写作中（譬如曹冲称象里不同人物的对话描写）
        对中文段落为什么这样写要让学生充分体会，（譬如描写的生动性、故事的逻辑性）从而帮助他们在写作上有一个意识。

精英中文部 张世銮老师：
我非常羡慕老师们在课堂上使用电脑讲课，这种讲课方式在十年前就梦寐以求，上学期末，在校领导王校长、刘助理的直接言传身教，手把手地教，还有徐佩芬、余彩媚、陈雯老师的帮助我初步掌握了一些方法开始试行。这学期，我正式使用电脑授课，感觉太好了！学生字，把课本上的生字表打到白板上，画部首，写笔画，分析易错处，组多个词，我写，学生写，几个学生来到白板前同时写。同学们看着白板上和自己书上同样的内容，画画写写。我不用再举着我的书指着某个地方提醒大家“看这儿”。白板上的内容一目了然。讲完了。擦掉刚才画的写的。一按电脑又换新内容了。过去讲重要内容，重要段落我都要一字一字抄在白板上，为了节省课堂时间，预先在家里抄在一张大纸上。现在讲什么内容就在白板上打出来什么内容，得心应手很快捷。课堂上有了富余的时间。可以指导学生完成AB练习册的内容。过去只是要求学答对就可以，现在有时间让学生思考怎样答得好。例如：在做B册第69页5填空练习时，谓语部分是“有多深”？过去只要有学生回答主语填上“河水”我就满意了。现在我有充分的时间再问：还有什么可以问有多深？什么对应这个“深”？学生动脑想而后回答：湖水有多深？长江有多深？井水有多深？山洞有多深？我说两座高山之间下边那部分叫什么？一个学生小声说：“谷”。对，我们还可以填峡谷有多深？这样学生就打开思路，多学了知识。不只是应付老师完成作业。学生们也很感兴趣。现在课上再有时间我配合课文内容放一些名人小故事，看完后，让他们说说学习了什么新词，知道了什么事？同样是三节课，现在的三节教学内容更充实了，学生更喜欢了。

Mt Waverley总校 郭静雅老师：
在语言学习中，阅读和写作是一个整体，尤其是在海外中文教学活动中，学生大部分在读写方面存在困难。因此，读写教学是每一位海外中文教师都会面临的课题。当然，如果老师在教学过程中可以有效做好读写结合，可以帮助学生攻克读写难题，事半功倍地学习中文。读写结合教学的具体心得如下：
首先，选择适合学生的阅读材料。教师在选择阅读材料时，建议阅读材料应匹配学生的中文水平，过难和过易都是不对的，应选择比学生现有水平稍稍难一些的阅读材料。这样，学生既可以有所收获，又不会因为太难而放弃阅读。同时，也建议阅读材料尽量匹配所学课程，重点字词句可以在文中重现，加强学生记忆。
其次，阅读材料应与写作内容有关联。教师应选择与写作文体、内容、要求相对匹配的阅读材料，在讲解赏读的同时，可帮助学生从中借鉴好的写作手法，并可以直接用于相关写作训练中。
再次，引导学生从阅读材料中积累写作素材。教师应引导学生最大限度地吸取阅读材料中的“营养”，优秀字词句，修辞手法，表达方法，文化常识等内容都是应该积累学习的内容，应帮助学生摘录有用的知识点，并通过写作练习转化为自己熟知的知识点。

Mt Waverley总校 鲍琼卿老师：
每次提到作文，学生们都会皱起眉头，怨声载道，唉声叹气，究其原因无外乎不知道怎么写作文。每次拿到作文题目，学生们发呆，挠头、咬笔的比比皆是。因此，我常常在思考如何能够活用教材进行有效的写作训练。
1.      理清课文结构。
教材的每个单元都是有主题的，如第四单元主要就是记叙文。因此我将第四单元的写作训练主题也放在记叙文的写作上。教材中的课文尽管很简单，但对于学生来说却是一个很好的写作范        本，带领学生着重分析课文结构，让学生了解作者是怎么来写这篇文章的，并且记录下板书。本单元中，我主要抓住事情的六要素为突破口进行写作训练。比如，第10课《曹冲称象》，先引导学生们分析出时间、地点、人物、起因、经过、结果，并记录下来。接着我设定了万圣节活动这个主题，让学生从六要素的角度去思考，并在作文本上列出。然后再让学生们自行设定主题，再从六要素的角度练习一遍。最后请学生们相互交流，课堂气氛活跃。
2.      设定学生熟悉的内容或主题。
中文对于我们学生而言大都是第二语言了，因此不能以我们的认知来衡量学生的认知。因此在设计写作训练的内容或主题时，要从学生的认知角度出发，写他们身边的熟悉的事物或经历过的事情，才能事半功倍。

Mt Waverley总校 姚世佳老师：
五年级研讨议题1：怎样有效利用课堂教学
对于大多数在澳洲出生、成长的华人孩子，用来思考、表达的第一选择可能还是英语，每周一次的中文学习机会难得，对于教师而言如何有效利用课堂教学，是备课的重中之重。怎样利用教材本身的特点对学生进行中文的听、说、读、写训练，在课堂教学中如何体现和实践是我重点研究的课题。
一、扮演角色融入学习情境，训练中文听说读写的能力。
让学生扮演课文中的角色，一起来表演课文中的情节。本学期课文《普林斯顿的老人》一课，让学生分别扮演爱因斯坦、小女孩和孩子母亲。通过文中人物之间的对话，体会人物语言和含义和人物神态的特点，从而进一步理解爱因斯坦虽为名人却“平易近人”的涵义。读懂了课文，又把课文融会贯通。学生通过亲身参与积极互动，让自己处于语言交流环境中，这样对于语言的练习变得有趣生动，对于中文的学习变得事半功倍，在情境表演中一些中文基础比较好的学生还加进了自己的即兴台词，课后引导写一个“小剧本”，这样既丰富了中文语言表达又使课堂气氛更为活跃，也提高了中文学习的积极性。
二、运用游戏化教学帮助对课文的理解，提升中文的听说读写能力。
《曹冲称象》一课单凭口述，学生的凭空想象和中文听力能力的有限程度很难理解。课文涉及到物理学的力学原理，课堂上采用游戏化教学：一盆清水，一条小船，一只玩具大象，一些小石子，一杆秤，让学生用课文中的方法动手试试，这样即理解了课文，又可以让学生通过自己的实践验证曹冲的办法是否正确。课堂气氛活跃了，不是刻板的听和读，而是真正理解的基础上用语言去表达和运用，在这样的课上，学生对知识充满了兴趣，对认知也充满了迫切的需要，大脑处于优势兴奋状态，对知识的反应会更清晰更有效，对于中文的学习是良好的契机，也就起到事半功倍的效果。
以上是我在教学中总结出的一些心得，希望得到各位老师的指正和帮助。在今后的教学中还要不断总结和磨砺，寻求更适合有效的华文教学的策略和方法，以丰富自己的教学。

东区中文学校 刘娜老师：     
针对五年级，学龄在9-10岁的孩子，兴趣的培养中文故事稍显力度不够。他们更需要证明自己，他们更想了解一些社会现象或新闻事迹。我一般采用的学习素材除了课文知识外，会多搜集一些时事新闻，中国寓言神话故事来做阅读理解。学习成果的检查也会通过分组比赛，个人挑战等形式。例如，AB队答题或者听写比赛，一人一句按顺序地朗读课文不仅锻炼了他们的认字朗读能力，还锻炼他们的专注力。
我有一个小问题和各位老师讨论，比如对于中文字词的记忆我认为仍然是需要多练习多抄写的，因为同学们在课上会表现出我听懂了，我会认会读，练习册上每次第一小题抄写也能完全抄写出来，但是假如这个同学回家没有花时间记忆，那么过一到两周就是真的会什么也不记得，而班上一些对字词掌握的比较好的同学我请他们分享自己的学习方法他们都会说我每周会有固定时间抄写拼读，并且有可能的话在家就会报听写或者自己看着拼音把字写出来，所以在生字记忆方面我觉得还是一个比较原始的办法（当然课上是会讲解清楚这个字的结构含义）

精英中文部 蔡丹虹老师：
写人记事的记叙文
    第四单元学的课文都是有关写人物的，所以这次的写作要求就是.让学生来描写人物，这个人是身边熟悉的人，可以写自己的家人、亲人，身边的同学、好朋友等，通过一件具体的事情进行描写，用记叙的方式，把事情发生的时间、地点、人物，事情的发生、经过以及前因后果叙述出来。最好选取印象深刻或感受最深的事情来写，这样就有话可写。有真实感受，写来就自然亲切。
一、写作指导：
1.写人要选择熟悉或仔细观察过的人，可以写自己的家人，身边的同学、好朋友。
2.要有一件具体的事情进行描写，通常是表现人物的一种品质或性格的一个方面，能够表现人物的好思想、好品质、美好情感的事。最好是选择一件最能反映此人某一特点的事，并把这件事写好。
3. 必须抓住人物的特点，要有人物的语言、动作、神情、外貌、心理活动等描写。
二、课文 《曹冲称象》
第1段：（起因）曹操带着儿子和官员们去看大象。
第2段：（辅垫）大家谈论怎么称大象。
第3段：（过程）详细交待曹冲称象的过程。
第4段：（结果）大家都称赞曹冲是个聪明的孩子。
三、写作讲点：
1. 记事要内容具体，中心明确，详略得当。
2. 语言要简明、连贯、通顺。书写要工整，标点要正确。
3. 审题，体裁是记叙文，属于记事类的。
4. 选材，具体选择什么样内容的材料，这由学生自己决定。选取印象深刻或感受最深或对你有一定影响的事情来写，这样就有话可写。有真实感受，写来就自然亲切。
5. 结构，在叙事时，要把事情的起因、经过、结果写清楚，写明白，写完整。把事情的经过具体，把具体的情节写详细，细节描写。
能做到上面这些，就基本上合乎要求了。如果想取得更好的成绩，语言生动、形象是必不可少的。在通顺的基础上适当地加以修饰，注意用词的贴切和句式的变化，恰当地运用比喻、拟人、夸张等修辞手法，增强文章的文采，是十分必要的。再加上工整的字迹，写出来的文章一定会得到好评。

西区中文学校 张瀚文老师：    
写作指导：我的好朋友
第一自然段：
    我的好朋友是XXX。
她（他）有着一头的黑发，长着一双蓝色的大眼睛，圆圆的脸，小小的嘴巴上面长着一个漂亮的鼻子，她（他）的眉毛很尖（很粗），白白的皮肤使我想起了童话故事中的白雪公主。
第二、三自然段：
（写一件你们之间发生的矛盾的事件或是朋友帮助你的事情）
例如：在考试期间我忘记拿什么东西，我的好朋友马上把东西借给我，我很感动。。。。。。
例如：有一天我新买的橡皮突然不见了，看见好朋友拿着一块跟我一摸一样的橡皮，于是我误会了我的朋友。但没想到过了两天我在家中找到了橡皮，这才发现我误会了我的好朋友。。。。。。
例如：我开心的时候，我的朋友和我一起分享；难过的时候，我的朋友来安慰我。。。。。。
结尾：
祝我们的友谊长存！
 
《我的好朋友》
写作思路：
（1）生活中朋友是不可缺少的，困难时给你帮助，伤心时给你安慰，快乐时与你分享。选择一个好朋友作为写作对象。
（2）写人离不开事，选择一件或两件事情，围绕中心把文章写具体。
（3）不要忽略你和朋友相处时发生的点滴小事，其实往往平平淡淡的一件事见真情，以小见大。
（4）可选择的内容
     （a）写朋友的一个特点或好的品德。
     （b）写朋友给“我”的帮助关心。
     （c）写朋友与“我”的友谊产生。
     （d）写朋友对“我”的教育或启示。
     （e）写朋友之间的相识、相处、相知的过程。
     （f）写与朋友之间发生的矛盾，最后友谊如何得到升华。
（5）围绕文章中心把事情的经过写具体。
     注意：写好人物的语言、动作、神态、心理活动、感受体会等等。



亲子分校 盛桂莲老师：
在五年级的课堂上，我尝试对比了传统的讲授为主和带动全体学生一起参与教学过程两种方式。我感觉后者更能激发孩子们的积极性。无论是朗读课文、还是课后的生字（拼音+组词）和词语（查阅词义+造句），都可以让孩子们分成不超过4人的小组，引导孩子们以小组为单位进行。老师在此过程中注意走动和引导；每次小组活动结束后进行总结、表扬和鼓励。

东区中文学校 汪献平老师：
从造句到写作----五年级中文教学经验浅谈
 对海外华文教学来讲，四五年级是考验孩子和老师的一个重要阶段。越来越多的生字和词语，加上阅读和作文的同步跟进，让很多孩子感觉难度加大信心不足，学习退步现象也较明显。因此，对五年级文教学来讲，如何从字词句的日常教学中垒实学生的语言基础，从而帮助树立他们学习中文的兴趣和信心，实在是个很重要的课题。现在我来谈谈我个人的一些经验和办法。
 一、学会造句   
“万丈高楼从地起”，造句是写作的基础，是中年级教学任务中艰巨而又重要的一项内容，所以我们的作文必须从造句写话抓起。海外中年级学生，因为词汇量有限，导致在造句上总是大伤脑筋。因此，教孩子造句写话一直是一大难题。
1、明确造句的目的。   
       在对小学生进行写话造句训练的时候，要帮助学生明确学习造句写话的目的。为了正确地理解和运用课文中出现的词语，我在训练小学生造句写话时，会依据不同水平学生的学习能力及心理特点，提出不同的要求，对他们来说，只要能把句子表达得正确、完整就可以。  
2、教给造句基本方法。   
        在对小学生进行造句教学中，我还注意教给小学生一些造句写话的基本方法，让小学生懂得或是基本懂得对句子的各个主要部分如何进行修饰、限制，使表达的意思正确，说明的事情清楚。我发现海外孩子造句中的最常见问题在于"成分残缺"、"搭配不当"、"重复罗嗦"、"词序不对"、"前后矛盾"、"不合逻辑"、"概念不清"、"指代不明"等语法语病上，因此每节课会特别拿出一定的时间，点评大家在家庭作业造句中出现的问题，让孩子们掌握一定的评判句子的标准。  
3、造句写作要循序渐进。   
       教海外孩子造句写话，一般是从最基本的字、词造句写话入手，学习用字组词，造句写短文，从而逐渐过渡到要求。对于低年级小学生来说，开始时，大多数孩子所造句子不通顺，东拉西扯，表述意思也不完整等，对于这些情况，我一般不会评价他们的好话，而是先是他们口头表达再帮忙理顺，然后再慢慢地写下来。通过一段时间训练，孩子们逐渐从最简单的主谓宾句子发展到定状补，在句子通顺的基础上，再让他们把所表达的意思表达得的更生动、具体、完整。这样日常句子的训练很有效果，我发现班里孩子们大多数人的造句都比较生动有趣，也为记叙文写作打下了基础。
激发兴趣   
     "兴趣是最好的老师"。作为教师，多多努力激发孩子的写作兴趣。孩子只要有了兴趣，那么写作的工作就成功了一半。 
1、找准写作兴趣的时机和切入点。   
     我一般是配合课文学习的内容，或结合学生身边的人和事来寻找训练点。只要找准了时机和切入点，学生就会有话可说有话可写。如第一学期写去超市、去玩具店，第二学期写童话故事，第三学期写给亲人的一封信，一定是能引发学生的兴趣点的主题。 
2、做游戏激发写作兴趣。   
        教学生写作前，我也有意识地组织学生做喜爱的游戏，人生创设写话情境，游戏后让学生写下游戏的过程和感受。如童话故事写作教学时，我们全班就进行了《狼和小羊》《葡萄和狐狸》的表演游戏，让大家体会剧中人物的心理，充分激发了大家的想象力和创造力，所以后续故事编写也进行得很顺利，孩子们的故事都很生动有趣。 
3、学会观察，拓展写作素材
         叶圣陶曾说过：“生活是源泉，文章犹如溪水，源泉丰盈而不枯竭，溪水自然的流个不停。所以让学生做生活的有心人，观察周围的一切，这样学生就有话可说，有内容可写。
[bookmark: _GoBack]        如《唐人街》一课教学后，我就曾布置孩子去BOXHILL或家附近的华人超市观察体验，再回来写篇作文的任务。学生非常感兴趣，等他们再次来上课时，当我问到他们观察到什么时，他们的回答真的让人眼前一亮。华人超市里卖哪些东西？有哪点特点？你最喜欢买什么？有哪些有趣的事情？让全班孩子交流完以后再写，作文素材拓展了，写作的视野也打开了，作文也不再是件苦差事。

Mt Waverley总校 陆丹雪老师：
怎样有效利用课堂教学。        
1， 个人觉得我们中文学校的老师很需要了解孩子们平时日校的学习模式，控制教学时间，因为不是我们教的越多孩子学的越多。我上课很喜欢让孩子们做reading groups之内的小组活动。让他们组内阅读课文，讨论与课文内容相关的问题等等。                            
2，   由于上课总有迟到的学生，我第一节课前五到十分钟会讲中国传统故事，让孩子们学到一些与中国传统有关的知识，也为写作做一些积累。                               
3，   需要用游戏来调节课堂气氛，调动孩子学习积极性。如果老师可以参与游戏效果更好。比如老师可以和十个同学比赛，看谁在三分钟内给“解”字组词组的多。有时候需要故意输给他们，让他们获得成就感。                    四，实用英文要适当，我班的孩子中文程度参差不齐，有时候需要英文解释下，确保所有的孩子都知道在学什么。但我三节课里总有一节课是和孩子们说好只说中文，如果你说了英文你就要上台表演节目，孩子们会想尽办法用中文来表达自己。这四十五分钟对他们而言是个挑战，可他们恰恰很喜欢这种挑战。

总结：
        各位老师们都积极在群中发言，将自己对议题的理解进行了详细的阐述及分析，其他老师们也都针对该议题提出问题，大家共同解答或说出自己的见解，使议题内容在原有的基础上又有了升华，比如作文指导，有的老师就具体说出作文的结构，并把作文的三部分做出详细提示，使学生容易掌握，并写出有层次的作文。我校特级老教师张老师，人老心不老，总是追逐新鲜事物，并带到课堂中，她学习电脑，利用电脑课件进行教学，节省了部分板书时间，从而让更多的学生有参与进课堂活动的机会，提高了学生的课堂效率。还有的老师利用课堂游戏帮助学生理解掌握课文等。通过这些经验交流，使我们年级组的老师们也都受益匪浅，并纷纷表示要将学到的运用的自己的教学中。


