高考之星 熠熠生辉
--新金山中文学校VCE学生连续11年荣获“VCE州长奖”
        2019年6月3日，维多利亚州VCE高考最高奖项 – “Premier’s VCE Awards， VCE州长奖”颁奖典礼在墨尔本会展中心隆重举行。本次VCE州长奖分为三个类别，21位学生获全科奖，3位学生获国际学生奖，293位学生获总计87个VCE科目的单科奖。新金山中文学校的VCE中文第一语言高考冠军邵诗哲（指导老师：高宁老师），VCE中文第二语言高考冠军吴宣萱、周嘉祺、孙曼（三位同学的指导老师：沈雪羚老师）以VCE中文单科全部50分满分的优异成绩，荣获VCE州长奖单科奖，这是我校VCE学生连续第11年获得州长奖。
         除此之外，在21位获得VCE州长奖全科奖的学生中，我校2017年VCE中文高考高分获得者郭一帆（第一语言）、钟昊洋（第二语言高级组）、冉韵蕴（第二语言高级组）和李冀婷（第二语言）等4位同学榜上有名，荣获桂冠。这样，今年新金山中文学校共有八颗高考之星，闪烁出灿烂的光芒。
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吴萱萱 中文第二语言 50分满分
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邵诗哲 中文第一语言  50分满分
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周嘉祺 中文第二语言 50分满分
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孙曼 中文第二语言 50分满分
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         俗话说，学语言难，学中文更难。然而，正在是这个艰难的学习过程中，新金山中文学校帮助学生逐步培养起良好的学习习惯，鼓足了一往直前的勇气，打磨出坚韧不拔的毅力，最后帮助学生们在中文学习，乃至所有科目的学习中脱颖而出，取得令人瞩目的成绩。
[bookmark: _GoBack]        台上一分钟，台下十年功。VCE的成绩看似是一次绚烂的绽放，背后却是学生们多年的刻苦学习、家长日复一日的支持与鼓励、还有学校各个年级的老师们共同努力的成果。这些获奖的同学从小就开始在新金山中文学校学习中文，从拼音到写字，从儿歌到作文，每一点小小的努力都积土成山，老师和家长的每一份心血都凝结沉淀。学校更是因材施教，根据每位学生的中文程度合理分班，让每位学生都能在学习的过程中发挥出自己最大的能量，最终在VCE考试中取得令自己最满意的成绩，释放出最耀眼的光芒。
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高考状元与老师、家长喜悦的大合影  
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 颁奖典礼刚结束，我们第一时间采访了几位获奖学生和家长，听听他们最真挚的感言。
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          第一语言高考状元邵诗哲，有着南方女孩典型的清丽和聪慧，这位众人眼中公认的美女学霸，不仅在2018年的VCE中文第一语言高考中，勇夺50分满分和州长奖，平时还是一位德智体全面发展的优秀学生。
          据她透露，去年VCE中文高考备战一年，她深得高宁老师的悉心指导。高老师不仅在听说读写全方位给予她重要的指点、引导、修改，还帮助她反复训练。仅仅口语重点研究就一起准备了三万多字，所谓的第一语言口语重点研究交流的境界：引经据典，旁征博引，口若悬河，滔滔不绝，兵来将挡，水来土掩、行云流水、所向披靡，就是这样锤炼成的！没有任何悬念，高考时无论口语考官怎么问，都问不倒她，口试结束，邵诗哲还觉得很多原本准备好的内容，都来不及向考官一一阐述。
          对于第一语言的学生来说，要在短时间内，迅速准备好相应考试的每一项内容，掌握维州VCE中文高考的模式，除了自身的刻苦努力，新金山中文学校高宁老师的作用至关重要。除此之外，她还每天回家，叫上妈妈一起对练口语，认真程度让自己的妈妈也为之动容。今天，来陪伴女儿领奖的邵诗哲妈妈也显得万分激动，感谢新金山中文学校老师们的培养！也认为女儿功夫不负有心人，终于取得了傲人的成绩！
          邵诗哲有严谨认真对待学习的一面，也有活泼好动的一面，她不仅是学校800米长跑的第一名，还师从著名羽毛球国手林丹的师兄，长期进行过羽毛球训练，是一位优秀的羽毛球运动爱好者。在老师们的心中，我们坚信这样的学生，将来必定会有一个灿烂的人生！祝贺邵诗哲同学！
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         2019年维州州长奖获得者吴宣萱一见到我就说，“老师，真的不一样！这张奖状拿在手里，和当时得知获得州长奖时的心情真的不一样！快！快点帮我和沈老师拍照，太开心了！”
         我看着镜头中开心的宣萱和沈老师，脑海里像电影回放一样，回忆起当时口语模拟考试时，宣萱一大早就和妈妈来到现场，想着当时老年义工口语练习时，她每次都是第一个进教室抢着去练习。
         宣萱主动把我拉到一边说，“我真的很感谢沈老师！感谢新金山！真的，多亏新金山和沈老师去年给我的点拨帮助，哎，你是真不知道！真的不容易呀！”
         我当然深知其中不易！作为一个在澳洲出生的孩子，虽然来自华人背景的家庭，但要在高手如林的VCE高考中取得榜首，这当然不是偶然的。吴宣萱坦言，从小妈妈就“逼”她看中文的书籍，让她非常痛苦也非常不解。还要周末去中文学校！宣萱现在讲起来，还有点不忿。然而，时间才是最好的说服者，慢慢地宣萱爱上了中文，爱上了中文背后蕴藏的丰富而又深邃的中华文化，从小在妈妈的监督下博览群书所带来的质的变化，让她在口语模拟考试时，很快就做到了触类旁通，举一反三！
          “新金山的口语模拟考试真的帮助非常大！”宣萱坦言，“当我来到现场看到候考区，学生签到区和考场安排之后，当下就有点怵！哎呀，不是说模拟吗？！怎么和真的考试一样！我非常不安地做完第一场口试，心里一下子没有底了。并不是准备的不好，而是被当时那个阵仗吓到了！我当时赶紧跑到登记的地方排队，模拟考就这么紧张，到真正考试的时候怎么办呀？！我得抓住这个难得的机会赶走我心里的害怕呀！”
           看着宣萱激动地回忆口语模拟考试的情景，我深有感触。作为工作人员，宣萱当时第一场结束后，又再次小心翼翼来排队时的不安和模拟考试全部结束后的淡定从容，我至今还记忆犹新。
         宣萱接着说，“口语模拟考试的帮助是让我先把害怕和不自信、不淡定都扔掉了，模拟考试的两位老师轮番轰炸，已经让我实战性地锻炼过一遍了，等真正最后大考的，我倒觉得很轻松，因为他们不会问那么多、又那么难的问题了嘛！所以我在高考时非常淡定。”
         说到这里，宣萱笑着说，“沈老师在我们模拟考试前就说，你们抓住机会，要发抖的先抖掉，到考试就不会发抖了！沈老师说得真对啊！”
         一谈及沈老师，宣萱立刻就正经起来。“老师你都不知道，沈老师对我帮助最大的不仅仅是中文！她的一些学习方法呀，学习技巧呀，对我别的课帮助也很大的！你也知道中文考试需要准备很多内容，同时我还要兼顾日校课程和一些活动，就真的有点忙不过来了，沈老师总能及时察觉到我些微的变化，有时候仅仅一句点拨，有时候是一段彼此的小谈话，就能拨开我当时的迷雾！哎，沈老师真的是我去年一整年最好的朋友和老师！我甚至都觉得她比我自己还了解我！”
         望着宣萱坚定的脚步，在心里衷心祝福宣萱，厚积薄发，坚定前行，我们会一直支持你，祝福你今后实现自己的梦想！
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         我校第二语言周嘉祺同学同样获得了满分50分的优异成绩，是另一位沈雪羚老师的得意门生。在州长奖现场，她在父母和老师们的注视下接过了沉甸甸的荣誉证书。仪式结束后，她谈到学中文难忘的心路历程：
        作为中文第二语言的学生，她对中文一直很感兴趣，父母在家也经常鼓励她说中文，这为她的出色成绩奠定了扎实的基础。在十二年级这一极为关键的一年，她深知勤学苦练的重要性，在听说读写各个方面倾注了大量时间和精力去精进自己的中文能力。比如：一有机会就和同学、家长和老师练习口语，新金山中文学校组织的老年义工活动和模拟考试更是让她受益匪浅。
         周佳琦尤其提到，自己十分幸运能遇到新金山中文学校VCE部的沈雪羚老师和其他教过自己的低年级老师们：低年级老师们引导她走在学习中文的正确轨道上；在VCE阶段，老师们更是有针对性地“对症下药”，全方位提高学生的中文水平和应考能力，让学生满怀信心地走向VCE高考的考场。她认为，沈老师的教学方法生动有趣，深入浅出，对她写作成绩的提高起到了举足轻重的作用。
         高考满分是学生、老师和家长共同努力的结晶，祝周嘉祺同学继续使用中文这把“宝剑”，在接下来的人生中所向披靡！


颁奖典礼当晚，老师和家长们的微信朋友圈都引爆了“州长奖后续效应” 
沈雪羚老师：一年一度的州长奖颁奖典礼，是学生、家长、老师最激动人心和值得记忆的时刻。在从事VCE中文高考十三年里，一共七次，连续五年参加这个盛典！2018年中文第二语言的三朵状元花，竟然都开在我的班里！她们是吴宣萱、孙曼、周嘉祺。我是何其幸运，能碰见如此优秀的学生！状元的产生，是家长十余年锲而不舍的努力，是学生持之以恒的坚守，是一年又一年的老师孜孜不倦的教诲，是新金山中文学校中华文化的熏陶。从种子到发芽、成长，凝聚了无数人的心血，而接力到我的手中，正好美丽绽放。感恩学生，感恩家长，感恩教师职业和新金山中文学校，能在异国他乡从事我喜欢的工作，我无上荣光！
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高宁老师：祝贺学生邵诗哲获得2018年VCE中文第一语言州长奖！
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沈琢老师：恭喜我家高老师又一门生邵诗哲同学，获得高考中文第一语言州长奖！高老师从2015年开始，已经连续四年成为了中文第一语言州长奖获奖学生的指导老师！ 也祝贺我曾经的学生、看着长大的吴宣萱、孙曼、周嘉祺同学获得中文第二语言州长奖！ 为你们骄傲！！！感谢大家关注点赞，下午负责VCE的方老师告诉我说，周嘉祺妈妈特意提到要感谢我，才知今年我校三位荣获SL州长奖的状元姑娘，都是低年级在我班上呆了几年的同窗，真是太惊喜了！姑娘们越变越好看，有照片都想不起来了！ 二十多年来带过的学生又实在多，名字也对不上了！ 如果没有妈妈们提起，我就只认识徐老师的女儿宣萱了…… 感谢妈妈们还记得我，其实能取得那么好的成绩，除了孩子自身的聪慧勤奋，妈妈才是功劳最大、付出最多的人! 为她们点赞!也为这里所有为孩子们付出的领导、老师、家长和朋友们点赞！
吴宣萱妈妈：祝贺女儿获得Premier’s  VCE  Awards！感谢大家的鼓励！在此我代表Jessica ，感谢叔叔阿姨们的祝福，感谢新金山中文学校，感谢教过她的张愉老师、沈琢老师、王慧静老师、李娴老师、张世栾老师、王雪梅老师、赵逸晨老师，特别要感谢VCE12年级班主任沈雪羚老师，感谢在考前关心、帮助过她的徐攀雪老师、高宁老师、方颖老师，以及新金山中文学校VCE团队的所有老师，感谢新金山孙浩良校长、胡培康校长，感谢你们的支持、关爱与鼓励！6月3日2018年维多利亚州VCE高考全科状元、各科状元、以及各校校长、日校校长、老师、家长齐聚一堂，共襄这一激动的时刻！当我看着台上这些优秀的孩子们，真为他们感到骄傲，同时也觉得他们真是太幸福了让我们一起来祝福所有的孩子们，前程似锦、再创人生新高吧！！！
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王刚老师：新金山中文学校2018年又有4名在我校就读十二年级VCE中文的高考50分满分状元，荣获2018年维州州长獎，可喜可贺！
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                                                      （ VCE 中文部  供稿）
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